

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAS Y PORTUGAL... 3 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO... 12 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR... 15 Ptas. Trimestre.  
Por menor...  
MADRID. Factor, núm. 7.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados  
Nuestros anuncios de segunda plana, reclamos, etc., financiados  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General  
de Anuncios, en la Agencia Havas, 8, plaza de la Bourse (París),  
y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la ley esta anuncio pagará 10 céntimos por  
impuesto de timbre.  
ADMINISTRACION. Factor, 7.

AÑO L.—NUM. 15.201

Madrid Sábado 16 de Setiembre de 1899

EDICION DE LA MANANA

## EL PAPEL DE ESTE PERIODO PROCEDE DE LA PAPELERIA DEL CADAGUA DE BILBAO

**AGALICOKINA**  
AGALICOKINA  
AGALICOKINA  
VÉASE EN 4.ª PLANA EL ANUNCIO  
GRANDE INDUSTRIA O ALMACENES  
PARA CATAROS CRÓNICOS POR ANTIGUOS QUE SEAN  
**EMULSION BUSTO**  
**EMULSION BUSTO**  
de CREOSOTAL. Montera, 11, farmacia.

**A LOS ASMATICOS**  
Entre los remedios conocidos, ninguno hay para  
salvar y curar tan pronto como lo hacen los **polvos**  
**de S. J. BUSTO**. En menos de un minuto, hacen  
desaparecer los ataques más violentos de asma, cataros  
y opresión, la tos de bronquitis antigua, los ruidos  
descendidos y las consecuencias de la influenza, pleu-  
ritis y otras afecciones pulmonares. Este precioso  
remedio le valió al Sr. Louis Legras, ex-interno en  
los hospitales de París, los mayores elogios de las  
Sociedades sabias y un premio de 15000 francos.  
Se vende, por correo, una caja de **polvos S. J. BUSTO**,  
contra 2 pesetas, en sellos, dirigiéndose a **Grzyosz y**  
**Morano, Arrenal, 2, Madrid.**

### NOTA DEL DIA

#### LA CALMA POLITICA

Empezamos a bajar la cuesta del verano, y nos aproximamos a reanudar las actividades de la política. Son muchos los que esperan un otoño agitado, unas sesiones parlamentarias vivas, una competencia ardiente entre los diferentes elementos que, más o menos fuertes, aspiran a la posesión y al ejercicio del poder. El mismo silencio que guardan los que en otras ocasiones, y en días análogos, se apresuraron a publicar sus pensamientos; lo muy parco y contenido que se muestran los más locaces y activos colaboradores en la conversación política; la profunda reserva de Sagasta, que nada dice, y de Montero Ríos, que nada comunica; el cuidado o el disimulo con que se llevan los trabajos para la concentración democrática que, según rumores, vive y ahienta, y se mostrarán en su día como entonces sea y ahora no se presume, y la seguridad y certeza de que ni uno solo de los problemas planteados ó de los sucesos ocurridos en el interregno que afectan a la vida pública han de ser olvidados en las primeras intersecciones parlamentarias, hacen que la tregua del tiempo que pasa y el laconismo que se usa para juzgarlos ahora, se consideren como síntomas de gran polémica y encarnizada disputa. Puede esta calma anunciar tempestades. No se ven aproximaciones de elementos aires ó los dos partidos tur-

nantes en las esferas del gobierno, y no es esto buen síntoma ni para la tranquila y ondulada posesión del mando en el que lo tiene, ni para el más fácil acceso y exaltación del que lo pretende inmediatamente. Sucede en política que los que se suman al que gobierna, no le llevan gran cantidad de actividades para la defensa, pero le restan elementos de oposición en mayor cuantía. Menos trae un amigo nuevo de lo que se lleva del campo que abandona. Sirvieron poco para gobernar los radicales que ingresaron en el partido constitucional, pero sirvieron mucho para facilitar la acción del gobierno liberal. Y menos bien hace una fracción adicta que daño le produce una fracción disidente. Reducidos que sean los liberales a los amigos de sus jefes; a los incondicionales por entusiasmo ó por consecuencia; reducidos los ministeriales a los amigos indiscutibles también, quedarán ambas agrupaciones quebrantadas. Los que cayeron tienen que ganar lo perdido para volver. Los que en el desgaste natural de la resolución de los asuntos van dejando la autoridad y la fuerza, necesitan otras acciones y otras sumas. Y ante el hecho de que no se robustezcan, entonces, se vigoricen y se reconstituyan los partidos históricos, será más fácil que se entiendan los jefes de grupo, los sueños y los independientes, que son, sin duda, muchos más que los organizados y entendidos. Desde luego la oposición arrecia en razón directa de la debilidad de los gobiernos. Y si el actual está reducido a su mayoría con todos los inconvenientes de tener orígenes varios y distintas procedencias, no encontrará la salvación sino en aquellas novedades y energías que tengan eco en el país, y merezcan su aplauso ó su asentimiento.

#### LA REPRISÉ DE "AIDA."

PERO D. LUIS PARIS  
Perdone usted, mi distinguido señor, que ante la próxima apertura del teatro Real con la inmortar obra de Verdi, me permita exponer alguna consideración y dirigirme algún ruego relativo a tan importante acontecimiento artístico.  
Para lo primero me tengo otro título que ser un entusiasta admirador de *Aida*, como obra musical, aunque soy profano, y como estudio egipcio, aunque me encuentro a respetabilísima distancia de enorme por egipciología para lo segundo, para dirigir a usted algún ruego, me basta saber que a su excepcional competencia, artística, me he unido una amabilidad exquisita. Confiado en esta, espero que llegará a verme honrado grandemente en el número de sus amigos. Cuando he sido mi satisfacción al leer que *Aida* va a repararse en la escena del

Real, y grande mi tranquilidad al pensar que ese teatro se encuentra hoy en manos tan excelentes como las de usted, pues declaro que a pesar de mi entusiasmo por la ciudad obra—y quizás por eso mismo—prefero privarme de su espectáculo que presenciar los insanos delirios arqueológicos que en ella se suelen presentar.  
Para que una obra sea verdaderamente artística es preciso que lo sea toda ella. Esto que es una verdad como un templo, tan grande como el de Karnak, pongo por ejemplo, ya que se trata de una obra egipcia, ha sido y es mirado con el mayor desdén frecuentemente en asuntos de teatro.  
Sabido es que el gran Wagner, en sus dramas musicales, cuidaba con igual esmero las más sublimes armonías y los más insignificantes (al parecer) detalles acústicos.  
Y a propósito de Wagner, precisamente su recuerdo es lo que más me ha tranquilizado en lo que a la suerte que ha de correr *Aida* hace referencia: quien, como usted, supo presentar las *Valquirias*, demuestra que sabe, puede y quiere recrear las obras como el arte manda y el buen gusto lo enseña.  
Sin embargo, como usted (y mejor que yo lo sabe) no puede estar en *Aida*, y aquí el todo es nada menos que el teatro Real, con el complicado mundo que en él se encierra; como tendrá usted que luchar con *Tradiciones de la casa*, más difíciles de vencer que regenerar España, y como, por último, y es lo peor, tendrá usted que discutir con el contrato (lo explicaré, no desisto de hacerlo algunas explicaciones, rogándole una vez más me perdone, y suplicándole no vea en ello sino una prueba del absoluto convencimiento que tengo, y comparto, cuantos siguen la meritoria labor de usted, de que usted sabe, puede y quiere presentar las obras como dios y queda.  
Y vamos a lo que yo recuerdo haber observado en varias representaciones de *Aida*. No sé si fué en el Real (quizás fuése en otro teatro, no estoy seguro), pero yo he visto representar *Aida* en un teatro en que parecen Radamés y su amante, Ibóvedas en la arquitectura egipcia... Es esto tan original, que tan sólo como *originalidad* celebre lo meociono; afortunadamente ciertos casos no se repiten.  
Pero si se repite pasar en amigable consorcio, al lado de los atributos simbólicos de la religión de Amón-Ra, los de Oanisis y Buda, y es preciso afirmar que las creencias adoptadas por los egipcios, precisamente las de China e India. Y sin salir del terreno religioso, conviene también indicar que las pieles de pantera, con sus correspondientes cola, que los sacerdotes egipcios vestían sobre sus túnicas, no muy largas, debían de tener esas samajaza con los amplios hábitos de frailes modernos que acostumbraban a encapillarse los coristas en cuanto se trata de *sacerdotes antiguos*. Es muy dudoso, igualmente, que aquellos sacerdotes adoptaran la característica actitud de los dioses aporrobados coristas, ó sea, las manos pegadas sobre el pecho, cerca de los hombros, y para ello me fundo en que los ministros de *Pthah* llevaban en toda ceremonia sendos báculos con inscripciones geroglíficas.  
Recuerdo también que el Faraón de *Aida*, cuando sale a recibir al salvador de la patria, muy modestamente vestido, pareciéndose algo a los *sacerdotes antiguos*, y como es de suponer que en tan solemne momento se adorase al Faraón con sus misteriosas galas, debe recordarse que en tales ocasiones desplegaban los reyes egipcios extraordinarios lujos; llevaban ricos corpiños de vistosos colores, con mangas abarbas a la altura del antebrazo, con bordados azules, rojos y oro; cubrían el raso del cuerpo con finísimas telas formando pliegues y sujetas a la cintura, por valioso cinturón lleno de esmaltes, y cubrían su cabeza por un casco en forma de mitra, de color azul, sobre el que se destacaban infinidad de

apuntes, semejantes a pupilas de pájaros, alineados por varios círculos blancos, negros y amarillos, luciendo, como supremo distintivo, el *ur ecusmiból* que, rodeado de sus anillos de oro desde la parte posterior del casco, se erguía y bajaba sobre la frente real.  
Y en esta escena, en la de la recepción de Radamés victorioso, ocurre otra cosa sumamente curiosa, y no solamente en el Real de Madrid, sino en la Gran Opera de París y en otros teatros de provincia, de que yo sepa, y es lo de la desmesurada cuanto misteriosa longitud de las trompetas, las famosas trompetas de tan fácil desafinación.  
¿Por qué son tan extraordinaria y tradicionalmente largas esas trompetas?  
Pues... todas las trompetas que se ven pintadas en los monumentos egipcios son cortas. En el museo del Louvre, de París, se conserva una trompeta auténtica; es de bronce dorado y lo mismo que las pintadas en las escenas murales no mide sino 54 centímetros, contando desde la embocadura hasta la circunferencia exterior del pabellón.  
Y como una cita tiempo y autorizada vale más que cuanto yo pudiera insistir sobre este asunto, véase lo que dice el eminente egipciólogo francés, Mr. Victor Loret:  
«Nunca se asombrará un bastante al ver emplear en las representaciones de *Aida*, bajo pretexto de restitución arqueológica (!) esas trompetas desmesuradas.»  
Nada diré, como es natural, de los demás instrumentos modernos y desconocidos de los egipcios que emplea la *banda egipcia*, pues si se admirarán y se cambiarán por los sirios, tambores, flautas y demás instrumentos sencillos de aquella época, no habría óper y en el teatro *o tutto convenzionale*, pero de esas trompetas, sí.  
Por cierto que en Bilbao presencié hace años una *Aida* de primer orden (la *Scha*, la Bonaplata, Gabriellesco...), y las trompetas fueron cortas, egipcias. Quizás sea este el único caso.  
Pero, en fin, como estoy seguro de que estos y otros muchos detalles que pudiera citar, han de ser atendidos por usted con su reconocida competencia, no insistiré y pasaré a otro asunto de capital importancia, *tradicionalista* también y de tan difícil concreción en su concepto, que si consiguiese usted corregirlo merecería un monumento egipcio, que sea inmortal.  
Me refiero a la indumentaria de Amneris, la hermosa hija del Faraón.  
¿Por qué las distinguidas contraltos (c. p. b.) que interpretan esa personaje, han de salir tan *bravas* y con vestidos y atuendos tan semejante a los modernos, que pudieran pasar sin llamar la atención, por la mismísima calle de Alcalá?  
¿Que hubo egipcios muy blancos y hasta alguna rubia?  
Sí; de una, de una sola rubia se habla: la reina Nikitaris rubia de color, según Maletón, pero se cita como excepción verdaderamente extraña, tanto que ocurre preguntar como es la novela de Alarcón: ¿Por qué era rubia?  
Por lo demás, es decir, las demás, las esposas de todos los dinastias, retratadas en todos los monumentos, tienen la tez *claya*, amarillenta, con pelo y ojos muy negros; pero a pesar de lo amarillento, las hay hermosas. Entre las actuales copias, que pueden considerarse como las descendientes más puras de las antiguas egipcias, hay bellezas de *primísimo cartel*.  
No tema, pues, el contrato que interprete Amneris, amarillearse el cutis, y si la palabra no le agrada, dé a su vez esos reflejos de oro que solían ser la *ardiente palidez* de las bellísimas egipcias. Así decía Herodoto que contempló aquellas hermosas, en las que se inspiraban los escultores para representar la diosa Hathor, la Venus egipcia.  
No, no tema Amneris perder sus gracias por ser Amneris. Las *Aidas* acostumbraban a presentarse como egipcias, más ó menos au-

ténticas, y las hay bellísimas, y del color que al egipcio existe la diferencia que se encuentra entre el anochecer sombrío y los primeros arraboles de la aurora.  
Convenza usted, señor París, convenza usted a la que represente Amneris, de que si es guapa, nada perderá con aparecer de egipcia.  
¿Y el traje y los atavíos? (Ha visto Amneris con traje de *rosso bianco* y heuchura para baile moderno.)  
Pero, señor, ¿será que los contratos tienen distinta idea de la estética que las típias?  
Lo digo, porque las típias que actúan de *Selkias*, por ejemplo, se presentan muy vistosas, desmesuradas, vistosas quizás para africanas sensibleras; pero, en fin, demuestran buena intención.  
¿Pues por qué no han de hacer lo mismo las Amneris?  
¿Por qué no revisten las esplendentes galas, que las habían de *sentar* muy bien, de las hijas de los Faraones?  
Oigan, oigan la descripción que de una de aquellas princesas hace Ebers:  
«Bata belleza llevaba por adorno una especie de casco figurando un ave, cuyas antebrazos alas bajaban hasta cubrirle las sienes y cuya fina cabeza avanzaba hasta el centro de la frente, mientras la cola puntada de blanco, le tapaba la nuca. Una combinación de esmaltes imitaba el plumaje del ave, y un grupo de plumas de avestruz completaba aquel tocado propio de las doncellas, como lo era la forma del buitre, símbolo de la maternidad, para las sacerdotas. Los cabellos negros de la joven, peinados en finísimas trenzas, agrupábanse junto a las mejillas haciéndolas resaltar, y caían hasta los hombros. En la oscuridad de la cabellera brillaban, como solitos entre nubes, grandes anillos de oro, y las trenzas terminaban en largas cintas que caían graciosamente por la espalda. Desde la base del cuello hasta el arranque de la garganta, un ancho pectoral con pectorales de muchas filas de esmalte, perlas, granos de coralina, pericostis y lagartos de oro, enbría el cutis apenas visible bajo tanto dije.»  
El vestido de finísima tela, casi transparente (¿eh? Bueno, que no sea tan transparente) de cuadros blancos, crema y rosa iba sujeto debajo del pecho por un cinturón con lambréguines y terminaba con un ancho adorno de rayas transversales y franjas. Todo admirablemente dispuesto para dar lugar a los maravillosos dibujos del elegante cuerpo...  
¿Tiene algo de eso nada de esto?  
Convenza usted, señor París, convenza usted a la futura Amneris para que sea verdaderamente Amneris.  
Termino con dos preguntas:  
A la primera es probable que haya contestado usted ya corrigiendo lo que la imitativa.  
¿Por qué las bailarinas salen con bastante carácter en el primer acto y cambian las tinturas y gasas egipcias por el atipático tonete en el segundo?  
A la pregunta que sigue juzgo más difícil la contestación.  
¿Por qué los baritonos al hacer de salvajes, ya sean *Neluskos*, ya *Amourras*, han de presentarse en escena andando a grandes zancadas, con la cabeza baja, en actitud de *topar*, y se cruzan de brazos en cuanto se entran?  
No me cansaré, Sr. París, de pedir a usted mil perdones, y le ruego me considere como su nuevo aunque insignificante amigo, Luis de Terán.

#### ROBOS ATREVIDOS

Sevilla 14, 730 n.  
En los trayectos de las estaciones de B...

daizó a Lora del Rio y en la línea de Madrid se repitieron los robos a los viajeros.  
Como sospechoso, se espiaba en los coches de la estación de Lora.  
Ha sido detenido por el revisor un individuo, entregándole a la guardia civil.  
Ha confesado que esaltaba los trenes en su marcha, recibiendo los bolsillos de los viajeros dormidos, arrojando los objetos que iban en las perchas, recogidos después.  
Llámanse Juan Reguera, alias *Horcado*, vecino de Lora.  
Las noches últimas robó una americana de alpaca que llevaba el cadáver de Juan Sr. Polacho, y 500 pesetas.  
Dicho cadáver dirigióse a Sevilla.  
Ha cometido otros robos.  
En la casa de la madre del ladrón se han hallado escondidas 124 pesetas y varias cadenas y botanaderas de oro, cortes de trajes de caballero y señora y muchos efectos, incluso la cartera referida.  
Ha ingresado en la cárcel.  
La madre también está presa.—*Mencheta*.

**LA PESTE BUBÓNICA EN ASIA**  
POR TELÉGRAFO  
(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)  
En la India y Hong-Kong.  
Londres 16, 10:50 m.  
Según noticias oficiales recibidas en el ministerio de las Colonias, durante la semana última han fallecido a consecuencia de la peste bubónica en la Presidencia de Bombay, 4,094 personas, 865 en Poona y 45 en Calcuta.  
El gobernador de Hong-Kong telegrafía diciendo que en el mismo periodo ha ocurrido en dicha capital 30 invasiones y 30 defunciones.—*Havry*.

**CATASTROFE EN UN TEMPLO**  
POR TELEGRAFO  
Berlín 15.  
En la sinagoga de Lentschitz (Polonia rusa), en el momento en que era mayor la asistencia de fieles, cayó desde una de las bóvedas al suelo una lámpara, sin ocasionar desgracia alguna.  
El accidente produjo tal pánico en los concurrentes, que atropellándose por buscar la salida, en medio de la mayor confusión, y sin escuchar las exhortaciones de las personas autorizadas, los más ágiles pasaban sobre los más débiles, pisoteándolos terriblemente.  
Ha resultado 82 mujeres y niños muertos y muchos heridos.—*Labra*.

**OIRO TORERO MUERTO**  
**PEPETE**  
Triste época la presente para la gente de pelo trenzado.  
En poco más de un mes ha sufrido cornadas de considerable fuerza Mazantini y Barver; ha muerto de una cornada Valentin Conde; el Gordito también padeció los efectos de las astas, y hasta Guerra, el famoso Guerra, ha llevado un revolcón días pasados en Salamanca.  
Esto sin contar las trágicas muertes de dos toreros, el Almeida y el Ojita, suicida el uno y asesinado el segundo.  
Ayer tocó el turno al infortunado matador José Rodríguez (Pepete).

164 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA EL HADA DE GUILDO 161

—Desde luego.  
Berta tuvo una hermosa inspiración.  
—Escucha, papá; tienes un millón mío y quisieras mil francos de Arnoldo. Si con eso tuvieras bastante...  
El señor Champagny le interrumpió.  
—No entiendes una palabra de negocios, hija mía. No es posible retirar así como así un millón, y medio de francos de una caja sin...  
—Pero puesto que los ganarías en seguida, papá...  
—No, no; quiero tomarme algún tiempo para reembolsar esos dos millones de mis beneficios anuales... ¿menos... ¿menos que un nuevo comendatario...  
Dijo estas últimas palabras en tono indiferente; después añadió con afectación:  
—Todo lo que yo haga, hija mía, será por vosotros; yo por mi parte ya no necesito nada...  
Arnoldo se dio un golpe en la frente, diciendo:  
—¡Mi hermana! Mi hermana, que tiene tres millones...  
—¿Su hermana de usted?... ¡Calle, pues es una idea!... Eso tendría la ventaja de que todo quedaría entre nosotros, entre la familia. Pero si no le agrada al barón de Kermeric, le suplico a usted, mi querido Arnoldo, que no abra siquiera la boca.  
—¿Raimundo?—dijo el vizconde.—Nos entendemos tan bien como los dedos de la mano.  
El señor Champagny experimentó un estremecimiento, y una llama de alegría brotó de sus ojos grises, pero se envolvía en el humo de su cigarro, y Arnoldo no pudo ver hasta qué punto le había agradado el final de aquella conversación.  
Dos días después, el vizconde y la vizcondesa de Preuilly se dirigían a la Frochais con pretexto de acompañar a la baronesa de Kermeric, cuya salud iba desmejorando más cada día.  
Cuando llegaron al castillo, se encontraron al conde de Preuilly, que se pasaba muy agitado en el vestíbulo.  
—¿Ya?—dijo, abrazándose.—Pero es posible que hayais recibido ya mi telegrama?  
—No, papá, no hemos recibido nada; venimos únicamente con objeto de sorprenderlo, para pasar unos días con usted... ¿Qué ha pasado?—preguntó Arnoldo.  
—Ha pasado, hijo mío,—contestó el conde con emoción—que las jóvenes cometen toda clase de imprudencias cuando están en cinta; que hace ya muchos días, tu hermana, a pesar

de mis observaciones y de las de Raimundo, continuaba sus paseos y se empeñaba en dirigirse constantemente a Guildo... Con este motivo, su alumbramiento, que no debíamos esperar antes de cinco semanas, ha tenido lugar hace un momento...  
Estoy temblando que vaya a echar al mundo un niño muerto... El médico me ha echado de la alcoba; se ha convencido de que yo no sirvo para nada, pues no puedo dominar mi emoción...  
Raimundo es muy fuerte, lo mismo que su madre... La baronesa asegura que todo se presenta naturalmente... ¡Ah, pobre hija mía!...  
Al mismo tiempo abrazó cariñosamente a Berta.  
—La suplico a usted, mi querida Berta, que no cometa usted ninguna imprudencia si llega a encontrarse en un caso semejante... ¡Oh, es atroz tener que sufrir semejantes angustias!  
Berta, que sin desviarse por su familia no negaba a nadie el cariño que debía tenerle, cubrió de besos a su suegro, diciéndole cariñosamente:  
—¿Pero por qué no la han vigilado?... ¿Por qué no la han obligado a ser razonable?  
El conde hizo un gesto de disgusto:  
—Porque... porque, mi querida hija, no siempre es posible imponer la voluntad a quien se encuentra en la situación en que se hallaba Emiliana... Esta sobre todo... En fin, espero que todo esto desaparecerá ahora y que se verá libre de sus aprensiones; pero acabamos de pasar unos cuantos meses...  
Y en sus ojos, muy lentamente, como si se avergonzaran de salir, se formaron algunas lágrimas.  
Arnoldo y Berta se dirigieron sin mucha prisa hacia la escalera; tenían miedo, tanto uno como otro, del espectáculo del dolor, y se alegraron muchísimo cuando el conde se detuvo.  
—Esperaremos en el salón, hijos míos; es preferible que nadie entre en la habitación... Me olvidaba, hija mía, de preguntarle a usted por su papá...  
—¡Oh, en el Havre todos estamos muy bien! Pero aquí qué ha pasado?... ¿Cómo no nos han avisado antes?  
Berta hacía estas preguntas con voz angustiosa. No tenía igual para fingir que se interesaba por asuntos que le eran completamente indiferentes.  
—La verdad es, papá,—dijo Arnoldo con el más encantador acento de reproche,—que no

una coloración más viva a sus mejillas y poniendo en su mirada un brillo desasosombrado.  
El australiano se embelesaba en la contemplación del delicioso busto de su esposa, adviniendo que las veces que estaba dotada su natural... De éstas...  
Alguien llamó cuando Betsy quería mostrarse verdaderamente condescendiente, permitía a su marido que deshiciera el firme y abultado nudo en que recogía su cabellera, peinando con un cepillo inglés de largas puas desiguales, aquella masa sedosa que la envolvía por todas partes como el manto de una virgen; luego lo iba recogiendo con batidor de concha, y finalmente los dividía en dos gruesas matas, con las que la joven se daba muchas vueltas al cuello.  
Aquella noche, su deseo fué tan violento, que se olvidó de la moderación que le imponía su mujer.  
Después de comer, Betsy había hecho servir los licores y los cigarras a los tres hombres en una habitación inmediata al salón, y ella se había extendido en su mercediana, con su interminable novela inglesa en la mano.  
Joe aprovechó el momento que Claudio y lord Bingham discutían las probabilidades de triunfo que había para los yates ingleses y americanos en el gran concurso que iba a celebrarse en el otoño. Ciertamente entonces no se ocupaban de él.  
Se desiluzó a paso de lobo fuera de la habitación, y escondiéndose detrás de los muebles, llegó hasta donde estaba Betsy, sin que esta se hubiera apercebido de su presencia.  
Abrazándose entonces a su mujer le besó en los labios, ciertamente con demasiada pasión.  
Pero al momento los seráficos brazos de la joven le rechazaron con energía extraordinaria, y su voz angelical le decía con cruel acento de dureza:  
—¡Dios mío!... ¡qué estúpido es usted y qué inconveniente!  
—Pero—dijo él implorando piedad,—puesto que estamos solos...  
—Ya sabe usted qué hay una combinación de colores que permite ver desde la otra habitación lo que pasa en esta...  
Era cierto; Joe tuvo conciencia clarísima de su culpabilidad; pero afirmó que ni Claudio ni lord Bingham, estaban mirando... Además, no tenía derecho de celebrar su nueva felicidad...  
Betsy le cortó bruscamente la palabra.

—¡Ah! no, ahora no; déjeme usted descansar un poco...  
Y como Joe tratara de protestar:  
—Acaba usted de excitarme mi ataque de jaqueca. Discúlpeme usted con el señor Champagny; tengo tal necesidad de descansar, que voy a acostarme ahora mismo... y luego puede usted marcharse al Club, como él mismo le ha propuesto durante la comida.  
Desfiló como una sifida a la vista de su marido, y fué a refugiarse a su habitación.  
Joe trató de dominar su cólera; acordándose de la deliciosa confidencia que su mujer le había hecho antes de la comida.  
Si era cierto, si una esperanza de maternidad se anidaba ya en aquel cuerpo tan fluido, no era extraño que tuviera necesidad de descanso.  
Una hora después los tres hombres salían de la casa a pie, pues la noche era muy hermosa. Lord Bingham se dirigió a la embajada de Inglaterra, su cuñado y Claudio le acompañaron hasta el barrio Saint-Honoré.  
Después, como Claudio había propuesto, los dos amigos se dirigieron a su círculo; pero de pronto Joe se detuvo y dijo:  
—Es usted muy amable al quererme presentar a sus amigos, pero lo dejaremos para otro día... Le suplico que esta noche nos quedemos juntos, solamente nosotros dos... Mire usted...  
Le indicaba un establecimiento de bebidas, muy bien puesto, casi elegante...  
—¡Oh, aquí se está muy bien!  
No esperó la contestación de Claudio y penetró resueltamente en la tienda.  
Todo el mundo le conocía; un mozo se precipitó a su encuentro y le recogió el bastón y el abrigo.  
—Precisamente se encuentra libre el gabinete de lectura...  
Era una habitación de algunos pies cuadrados, con una mesa, cuatro sillas y algunos periódicos ingleses, el *Graphic*, el *Police News*, el *Punch*, etc...  
—Cuando estoy solo y quiero estar tranquilo—explicaba Joe a Claudio, cuyo rostro expresaba la mayor estupefacción,—vengo aquí.  
El mozo preguntó: ¿estaba usted aquí?  
—¿Un cocktail?—le preguntó el mozo.  
—Como quiera usted—dijo Claudio tristemente.  
Comprendía que Joe acudía allí a buscar el

Antesyer, toroando en Fitero, recibió una cornada horrosa en un muslo, y á pesar de los auxilios de la ciencia, ayer tarde, á las seis y media, dejó de existir, después de haber cumplido sus deberes de cristiano. La historia del pobre Pepete es igual á la de todos los toreros.

LA PRIMERA CORRIDA DE TOROS EN INGLATERRA

No obstante la campaña emprendida por toda la prensa de Londres, es indudable que la acción á las corridas de toros aumenta en Inglaterra. A la celebrada el domingo último en Boulogne-sur-Mer asistieron más de 2,000 espectadores británicos.

LA POLITICA EN AUSTRIA

Trabajos en favor de la concordia de los partidos. Viena 15, 9'20 m. El presidente de la Cámara baja del Reichsrath ha dirigido una carta circular al Sr. de Jaworski, jefe de la derecha; doctor Funke, jefe de la izquierda; barón Malaffati, que preside el grupo italiano; doctor Berkaufer, jefe de los socialistas, y Herr Wolf, del grupo Schönerer, invitándole á celebrar una reunión en el despacho de la presidencia el día 24 de este mes.

APERTURA DE TRIBUNALES

Con la solemnidad de costumbre se ha celebrado ayer en el Tribunal Supremo de justicia la apertura de tribunales. Al acto han asistido representaciones numerosas de la magistratura, ministerio fiscal, jueces, colegios de abogados y procuradores, escribanos y oficiales de sala.

Discurso del ministro.

A las doce y cuarto se dió por los gritos la voz de 'Audencia pública', y acto seguido el Sr. Durán y Bas comenzó la lectura de su discurso. Difícil es poder formar juicio del trabajo realizado por el ministro de Gracia y Justicia, pues no es bastante para ello la simple lectura del documento ni contamos con suficiente tiempo para hacer de él un detenido estudio.

La lectura del discurso del Sr. Durán y Bas duró hora y cuarto. Los rumores que habían circulado acerca de la astucia é interés del mismo, y el misterio de que se le había rodeado, no han correspondido al éxito, siendo quizá los anuncios anticipados la causa de que se haya recibido con bastante frialdad por la gente de toga la obra del ministro.

INTERESANTES PRUEBAS CIENTIFICAS

FOR TELEGRAFO (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) Viaje de Marconi á los Estados Unidos. ¿Se llegará á comunicar sin hilos entre Europa y América?—Las próximas pruebas.—Marconi y el profesor Fleming.—Baja de las acciones de las compañías de cables.

DREYFUS

FOR TELEGRAFO París 15. Le Matin, en su número de hoy, asegura que el martes próximo firmará el Sr. Lubet el decreto indultando á Dreyfus.—Fabra.

ASUNTO IMPORTANTE

FOR TELEGRAFO Londres 15, 10'5 m. No obstante la campaña emprendida por toda la prensa de Londres, es indudable que la acción á las corridas de toros aumenta en Inglaterra.

Estos diferentes criterios que con toda imparcialidad consignamos á título de información, hacen pensar en la necesidad imperiosa de organizar cuanto antes los tribunales de justicia, y arreglar su personal, con bases sólidas y carácter independiente.

TEATRO REAL

La empresa ha publicado con la lista oficial que ya conocen nuestros lectores, la siguiente relación de fechas y representaciones garantizadas según contrato de los artistas que figuran en la lista de la compañía: Hermann Zuppe.—25 octubre á 4 marzo. Heroldé Daré.—31 octubre á 19 diciembre.

EN EL AYUNTAMIENTO

A las cuatro de la tarde se ha reunido la corporación municipal bajo la presidencia del marqués de Aguilar de Campoo. Antes de entrar en el despacho de los asuntos de oficio dió cuenta el alcalde de la reforma de un artículo del reglamento de la Beneficencia municipal, quedando aprobada.

INGLES Y BOERS

FOR TELEGRAFO Londres 15. The Daily Cos publica un telegrama de la ciudad del Cabo, diciendo que en los trabajos de fortificación de Pretoria trabajan actualmente 14,000 hombres.

Del Cabo telegrafian que una expedición portuguesa que operaba al Sudeste de Africa se ha unido con otra expedición inglesa que operaba también en aquellas regiones.—Harry. Londres 15. Se ha publicado el libro azul relativo á los asuntos del Transvaal, y que contiene la correspondencia cambiada desde el 16 de mayo al 8 de setiembre.

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Los yankees en escena. Nueva York 15, 8 m. Mr. Burckochran, uno de los principales miembros del partido democrático, ha dirigido al presidente McKinley una carta abierta, reclamando su intervención en el Transvaal en favor de los boers, contra los ingleses.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAFO Vapores correos. Aden 15. Hoy viernes ha salido de este puerto para Suez el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Panay.—Fabra. Fort Said 15. Ha salido de este puerto para Suez el vapor correo Isla de Luzón, de la compañía Transatlántica.—Fabra.

EL COMPILOT

FOR TELEGRAFO París 15. El jefe del gobierno, Sr. Waldeck Rousseau, ha declarado en la tarde de hoy á los delegados del grupo parlamentario radical que abundan pruebas irrefutables del complot y que no habrá un solo republicano que ose censurar al gobierno por su conducta.

El farolero se salvó milagrosamente.—Mencheta. Discursus inaugural.—El teniente Carax El guardia civil Betos. Barcelona 15, 10'50 m. El discurso inaugural del nuevo curso académico estará á cargo de D. Eugenio Mascareñas, catedrático de Química en la facultad de ciencias.

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

FOR TELEGRAFO Vapores correos. Aden 15. Hoy viernes ha salido de este puerto para Suez el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Panay.—Fabra. Fort Said 15. Ha salido de este puerto para Suez el vapor correo Isla de Luzón, de la compañía Transatlántica.—Fabra.

EL COMPILOT

FOR TELEGRAFO París 15. El jefe del gobierno, Sr. Waldeck Rousseau, ha declarado en la tarde de hoy á los delegados del grupo parlamentario radical que abundan pruebas irrefutables del complot y que no habrá un solo republicano que ose censurar al gobierno por su conducta.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAFO Incendio. Sevilla 14, 9 m. Se ha demolido parte del edificio incendiado en la plaza de Altaña y que amenaza desplomarse. Los talleres de planchado y silleros próximos que fueron respetados por las llamas, han sido destruidos por los derrumbamientos de la casa incendiada.

El farolero se salvó milagrosamente.—Mencheta. Discursus inaugural.—El teniente Carax El guardia civil Betos. Barcelona 15, 10'50 m. El discurso inaugural del nuevo curso académico estará á cargo de D. Eugenio Mascareñas, catedrático de Química en la facultad de ciencias.

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Los yankees en escena. Nueva York 15, 8 m. Mr. Burckochran, uno de los principales miembros del partido democrático, ha dirigido al presidente McKinley una carta abierta, reclamando su intervención en el Transvaal en favor de los boers, contra los ingleses.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAFO Vapores correos. Aden 15. Hoy viernes ha salido de este puerto para Suez el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Panay.—Fabra. Fort Said 15. Ha salido de este puerto para Suez el vapor correo Isla de Luzón, de la compañía Transatlántica.—Fabra.

EL COMPILOT

FOR TELEGRAFO París 15. El jefe del gobierno, Sr. Waldeck Rousseau, ha declarado en la tarde de hoy á los delegados del grupo parlamentario radical que abundan pruebas irrefutables del complot y que no habrá un solo republicano que ose censurar al gobierno por su conducta.

olvido de todo lo que le hacia sufrir. Allí conocían sus costumbres y se encontraba en su casa, mejor que en compañía de su mujer. Silenciosamente el marido de Betsey se tomó el primer vaso de coñac, mientras Claudio mojaba apenas los labios en el suyo.

Champagney buenamente.—Haréis de mí lo que os dé la gana. Berta y Arnoldo cambiaron intencionadas miradas á espaldas de su padre; se creían, en efecto, muy astutos, y no reflexionaban en los peligros que podía correr su fortuna, casi por completo á la disposición del señor Champagney.

—Le repito á usted, mi querido suegro,— insistió Arnoldo—que no comprendo la importancia que le ha dejado usted tomar; esa ingerencia en la dirección de una casa, en la que después de todo, es usted el único dueño. —Sí, sí, ahora comprenderá usted.

—Cuando vine usted por primera vez al Havre, yo me encontraba acometido de una gran fatiga cerebral, que me obligaba á tomar un colaborador... —Y Claudio parecía naturalmente indicado para ello—dijo Arnoldo. —¡Pardiez!... cómo hubiera yo podido sospechar que tenía tantas ilusiones en la cabeza? Le he confiado la dirección de mi casa en aquellas circunstancias, pero guíndole con mis consejos. Cuando él empezó á ayudarme, me encontraba en un momento en que tenía empleada todo mi dinero y carecíamos de capitales. En negocios sin capitales es imposible hacer nada.

—Desde luego!—declararon Berta y Arnoldo con acuerdo maravilloso. —Yo no podía ocuparme del asunto porque estaba clavado en Ingouville. Claudio se dirigió entonces á uno de mis corresponsales de Australia, que se encontraba accidentalmente en Inglaterra, y á quien había tenido ocasión de prestar un señalado favor... Creo que ya saben ustedes de quién se trata. —Sí, ase Ferguson. —El mismo, pero figúrense ustedes en que cualquier banquero de París hubiera hecho otro tanto... —Y Claudio ha querido darse importancia haciendo creer que se lo habían entregado á él personalmente aquellas cantidades? —¡Ah! ¡que bien le conoce usted!... Los dos millones que nos hacían falta ingresaron efectivamente en su cuenta personal, y como por un lado tengo empleado todo mi dinero, y por otro resulta que mis negocios en la actualidad, giran sobre esos dos millones... —Se ve usted obligado á transigir con lo que le dé la gana de hacer á Claudio... —Eso es... y necesito para ello mucha paciencia, porque ante todo quiero evitar una querrela... pero me he visto obligado á no aprovechar bonitos negocios en los que hubiéramos podido ganar quinientos ó seiscientos mil francos. —Con los cuales, hubiera usted pagado ya al señor Ferguson—contestó Arnoldo indignado.

IX En familia El humo de media docena de cigarrillos oscurecía el salón turco, donde el señor Champagney y su yerno conversaban de la manera más afectuosa, mientras saboreaban los liciores que les servía la vizcondesa de Penilly con su mano regordeta, su mano, que no se había nunca cansado en ninguna clase de trabajo.

El patrón anunciaba que todo había terminado, que se habían realizado los cobros y que tenían 30,000 francos á repartir entre las dos partes que habían formado la asociación. Berta, con los ojos inflamados, decía: —¿Unos cuantos golpes como este y casi tendríamos bastante para comprar un hotelito para instalarnos en París.

—Estaban convencidos de que poseían un millón cada uno; pero Berta no había llegado á tocar la menor parte del suyo, y Arnoldo estaba muy satisfecho por haber entregado 500,000 francos á su suegro. Mientras tanto el señor Champagney se llevaba á sus labios su vaso, y después de paladearle, dijo: —Ya os ganaré todo lo que haga falta sin ese tanto de Claudio.

—¡Oh, espere usted, espere!... Y el armador se tomó bruscamente todo el líquido contenido en su vaso. Después hizo un gesto lleno de decisión, un gesto que condenaba á su hijo.

—¡Oh, espere usted, espere!... Y el armador se tomó bruscamente todo el líquido contenido en su vaso. Después hizo un gesto lleno de decisión, un gesto que condenaba á su hijo.

Se llamaba Mariano Lapandía, de doce años de edad y natural de Urrea del Gállego, provincia de Zaragoza.

El alcalde de Barcelona, Sr. Rebert, ha prometido en la sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento, comenzar una campaña de higiene en favor de la reglamentación de las escuelas municipales, que se hallan en pésimo estado, sin tener en cuenta que a ellas asisten 10.000 alumnos de ambos sexos.

Se propone, además de mejorar las condiciones de los locales, que se practique diariamente una visita médica, haciéndose en el estudio antropológico de los alumnos para formar una estadística, cuyos datos servirán para hacer importantes estudios.

Los planes del alcalde han sido recibidos con aplausos por la opinión.—Figuerola. «Tarifa», «Cuervo» y «Perla».

Han salido para Huelva los cañoneros Tarifa, Cuervo y Perla. Este último sufrió averías en la máquina, volviendo de arribada y pasando al arsenal a repararlas.—Noya Arrollado por un tren.

En el paso nivel de Enramadilla, el tren de Cádiz arrolló a un individuo que se arrojó de él a la vía para librarse de pagar el importe del viaje de Dos Hermanas a Sevilla. Resultó herido, y en la casa de socorro a que fue traído se hizo necesario amputarle una pierna. Su estado es grave.—Mencheta.

Tragedia amorosa. Murcia 15, 750 n. En la hacienda denominada Las Torrenas, próxima a Moratalla, ha ocurrido una terrible tragedia.

Jose Antonio Fernández, casado y separado de su esposa, sostenía relaciones y había hecho vida matrimonial con una joven llamada Gloria Tintia Fernández. Desengañado por ésta, la encontró cuando llenaba de agua un cántaro en la fuente, y la dio traidoramente siete puñaladas, ocasionándole la muerte. Una hermana de la víctima que trató de interponerse recibió también una herida en la mano.

El criminal se disparó después dos tiros debajo de la barba, cayendo moribundo junto al cadáver de Gloria. Esta se hallaba próxima a dar a luz.—Eratos.

El edificio de la Audiencia. Sevilla 15, 8 n. El cabildo municipal ha autorizado al alcalde para que solicite del ministro de Gracia y Justicia la reparación de la fachada de la Audiencia, que presenta deplorable aspecto, así como otras obras en el resto del edificio, que se halla ruinoso.—Mencheta.

FIESTAS EN MOSTOLES 14 setiembre. Con entusiasmo extraordinario y gran aflicción de forasteros se han efectuado en este histórico pueblo las fiestas religiosas y profanas en obsequio a Nuestra Señora de los Santos, tan venerada, no solamente por los vecinos de esta población, sino por los de los pueblos limítrofes.

El lunes se reunirá la comisión de espectáculos del Ayuntamiento para examinar la lista de compañías presentada por la empresa del Español y nombrar el comité de críticos que ha de asesorarla para su aprobación.

La lista presentada por el Sr. Soriano, en nombre del Sr. Guerrero, es la siguiente: Atrioes.—Bofill, Encarnación; Bueno, Matilde; Cancio, María; Fuentes, María; Fernández, Carolina; Comandor, Orenca; Gil, Teresa; Guerra, Josefa; Guerrero, María; Martínez, Julia; Muñoz, Pilar; Ruiz, Concepción; Serrano, María, y Torralba, Emilia.

Actores.—Amato, Luis; Allen Perkins, Carlos; Calvo, Ricardo; Calle, José de la; Carri, Felipe; Cirera, Alfredo; Diaz, Manuel; Diaz de Mendoza, Mariano; Diaz de Mendoza, Fernando; Fernández, Hilario; Juste, Ricardo; Medrano, Luis; Robles, Juan; Torner, Antonio; Urquijo, Francisco.

REVERTE HERIDO POR TELEGRAFO San Sebastián 15, 3 t. Ha pasado Reverte por Valladolid, donde había estado en el hospital.

LOS ALIMENTOS EN MADRID En el pasado mes de agosto se han practicado en el laboratorio químico municipal, bajo la dirección del Dr. Chicote, 800 análisis de alimentos y bebidas, o sean 336 análisis más que en igual mes del año anterior.

De estos análisis se desprende que el 60 por 100 de las muestras analizadas se hallaban en malas condiciones para el consumo.

Además se ha practicado gran número de análisis con destino a la intervención de consumo.

Las aguas del Lozoya, durante las turbias, quedarán desprovistas de sus condiciones de potabilidad, llegando a contener el día 25 hasta cerca de 5 gramos por litro de materia arrollada en suspensión y 20 miligramos de materia orgánica.

El alcalde del pueblo de Estremera participa al gobierno civil que ayer se presentó en aquel término un toro procedente de las corridas celebradas en Tarazona, teniendo necesidad la guardia civil de matarlo a tiros.

BOISA DE MADRID.—Cotización del 16 FONDOS PUBLICOS DEL 14 DEL 15 4 O/O perpetuo interior. Fin corriente..... 68 60 68 65 Idem próxima..... 68 60 68 65 Serie F, de 50.000 pts. nom. 68 65 68 70

LA PESTE BUBONICA Ayer se ha tenido un nuevo telegrama de nuestro consúl en Oporto.

Dice que, según los informes recogidos en los hospitales y laboratorio municipal se confirma que una defunción que publicó el Boletín Oficial, fué causada por la peste.

Se ha registrado un caso en la calle de Cortina. Para ayer se esperaba que pudieran salir los viajeros, previo reconocimiento médico.

El consúl se retiró del buque enfermo. Barcelona 15, 10'45 m. El alcalde de esta capital ha recibido una carta del doctor Ferrán, participándole haber quedado instalado el laboratorio que se le ha facilitado en Oporto para estudios experimentales de la epidemia.

El gobierno mantendrá el cordón sanitario por circular esta epidemia indeseable para la defensa de la salud pública.

Las deducciones del doctor portugués son análogas a las de los médicos extranjeros que han estado en Oporto.

He visitado al doctor Pulido, que regresa muy satisfecho de las medidas sanitarias adoptadas en Oporto.

JARDINES DEL RETIRO Anoche, segunda representación de Africano por el tenor Biel, no quedó una localidad vacía en el espacioso teatro del Retiro.

El éxito alcanzado en la primera representación por el tenor aragonés se vio anoche confirmado, y las ovaciones alcanzadas por este artista que acaba de revelarse fueron aún mayores que en la función anterior.

La romanza del cuarto acto, que cantó de modo magistral, siendo interrumpido por los aplausos de los espectadores, tuvo que repetirse en unánimes aplausos, conquistando nuevo triunfo en la repetición.

Zaraz el aviso Giralda, llevando a bordo la familia real, que fué recibida con los honores de ordenanza.

La familia real, que fué recibida con los honores de ordenanza, se acompañó a la alta servidumbre, los profesores del rey y el cuerpo militar.—Aguilar.

San Sebastián 15, 2 t. La reina no ha firmado nada hoy, porque el Sr. Pidal marchó a Zaraz invitado a almorzar por el Sr. Silvea.

El buque navegó a una milla de la costa para ver los pueblos del litoral y llegó hasta Lequeitio. La reina de pie en el puente. El rey recorriendo todo el buque; hizo disparos con ametralladora.

El general Martínez Campos y el Sr. Pidal celebraron en Zaraz una conferencia política sobre las cuestiones del momento.

Las noticias oficiales que ayer se tenían acerca del curso de la enfermedad, acusaban un crecido número de atacados en el distrito de la Inclusa.

El gobernador y el alcalde se proponen emprender una enérgica campaña de saneamiento.

El señor ministro de la Gobernación asistió ayer mañana al hospital de la Princesa, para la tarde al Provincial, acompañándole a esta última el doctor Cortezo.

El Sr. Dato ha quedado satisfecho de la visita, pues las salas en que se albergan los atacados de tifoides en el hospital Provincial, reúnen muy buenas condiciones de ventilación y sobre todo están completamente aisladas.

En el parte de los enterramientos verificados en las últimas veinticuatro horas aparece un aumento de 35. De éstos siete fueron producidos por fiebre tifoidal.

Fallecimiento. En un coche de punto ha fallecido al mediodía de ayer doña Dominica Lartigue, de cincuenta y cuatro años, domiciliada en la calle del Príncipe, 9.

Un robo. Anoche a las once se presentó en la delegación del distrito de la Inclusa, Julián Urusa Ramírez, de treinta y cinco años, militar, manifestando que en la casa de dormir de la calle de Cabestros, número 3, le habían sustraído 140 pesetas en billetes del Banco y monedas de plata, sospechando sea la autora de la sustracción una mujer que pernoctó en dicha casa, llamada Juana la Gallega, a la que envió por cena, sin que hasta la fecha haya vuelto.

Suicidio. Teresa Alvarez Pérez, inquilina de la casa número 24 de la calle del Doctor Fourquie, se arrojó ayer mañana desde el piso cuarto de dicha finca, quedando muerta en el acto.

Un cadáver. En la madrugada anterior fué encontrado en la calle del Amparo el cadáver de un hombre como de 80 años, que no ha podido ser identificado.

Hallazgo. En la calle del Tinte encontró un sujeto tres billetes de 100 pesetas, que se apresuró a depositar en la delegación.

Propósito suicida. En la vía de circunvalación fué detenida Rosalía Morán, de 56 años, la cual declaró que esperaba la llegada de un tren para suicidarse.

Agresión a un guardia civil. En los centros oficiales se carece de noticias sobre un hecho que el inspector del distrito de la Inclusa, Sr. Ugeux, dijo que había ocurrido en los Cuatro Caminos.

Robo de pendientes. El distrito del Hospicio quedó ayer detenida Josefa Ducarella, quien había quitado los pendientes a una niña de cuatro años de edad.

EN ESTADO DE GUERRA POR TELEGRAFO Bilbao 15, 3'47 t. Circulan rumores de haberse comenzado a instruir diligencias contra los individuos que apedrearán un carruaje en la carretera de Munguía, causando grandes desperfectos.

El gobernador civil de San Sebastián, contestado a un telegrama que le dirigió el señor ministro de la Gobernación, dice que la reunión de sacerdotes celebrada en Astaiza, a que se referían los telegramas particulares, careció de carácter y no tuvo más objeto que el de tratar de la celebración de unas misas por los fallecidos de una congregación.

Consiste el proyecto en una operación de crédito, mediante la cual un sindicato contrata con el Tesoro el pago de aquellas atenciones, disminuyendo la cantidad que por haberse pasivos satisface ahora la Hacienda, a reserva de que el sindicato se vaya indemnizando en ejercicios sucesivos.

En Cangas de Tineo fué recibida el general Polavieja por el clero parroquial y con repique general de campanas. También salieron a recibirle las cofradías del Corazón de Jesús y de las Hijas de María, pero se retiraron por haber surtido una cuestión de etiqueta.

El Sr. Silvea salió ayer mañana de Cestona, habiendo almorzado en Zaraz con los señores duque de Granada y marqués de Pidal. Este último había ido a dicho punto con objeto de regresar a San Sebastián con el presidente del Consejo a las seis de esta tarde.

El Globo publica un artículo en el cual dice que el gobierno está dejando cesante a muchos empleados que fueron colocados por los liberales con objeto de colocar a sus suyos y declararlos después inamovibles.

Tal afirmación carece de fundamento en lo que se refiere al personal técnico, y en lo que se refiere con el resto del personal, bastará decir que si se han hecho cesantes, ha sido de los empleados políticos, como son aquellos que prestan servicios en los Gobiernos civiles y sirven puestos de confianza.

Según ha declarado el señor ministro de la Gobernación, los individuos que en el meeting catalanista celebrado en Tarrega, proferieron insultos contra las autoridades castellanas, han sido entregados a los tribunales.

Se ha recibido de la frontera una noticia muy desagradable y que reviste bastante gravedad. El jefe de uno de los destacamentos militares que tienen allí establecido el cordón sanitario telegráfico manifestando que se ha desarrollado en las tropas de su mando la fiebre tifoidal epidémica.

El gobernador civil de San Sebastián, contestado a un telegrama que le dirigió el señor ministro de la Gobernación, dice que la reunión de sacerdotes celebrada en Astaiza, a que se referían los telegramas particulares, careció de carácter y no tuvo más objeto que el de tratar de la celebración de unas misas por los fallecidos de una congregación.

La Revista General Internacional sintetiza los rumores de crisis en las siguientes líneas: «Recurdándose las noticias de crisis, contribuyendo quizá a ello las rotundas afirmaciones del general Martínez Campos, que rodean de un cierto espíritu de imtransigencia respecto de determinadas personalidades. Sobre todo esto, ya hemos expuesto nuestra opinión en días anteriores. Nos limitamos, pues, a consignar que las soluciones, si están reclamadas por las circunstancias, no detendrán de ser estudiadas a tiempo por quien está llamado a ello, como director de la actual situación; de todas suertes, a menos que del seno del gabinete no surja la iniciativa, no creemos que las empujones de fuera produzcan hoy por hoy efecto alguno.»

El general Aznaraga ha declarado que a fines del mes actual, verá ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa, por la rendición de Manila. Han celebrado una conferencia el alicante y el ministro de Hacienda, en el despacho de este último, y se cree que el objeto de ella ha sido el de desentender de la celebración y las negociaciones que hay pendientes con el Vaticano, para que aquel contribuya, en la proporción debida, a la solución de las actuales dificultades económicas.

